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Чудотворна икона води миряни в уникална 
църква в Мелник

Копие на чудотворната икона „Пресвета Богородица Геронтиса” вече могат 
да видят жители и гости на Мелник в уникалния православен храм „Света 
Параскева-Петка”.

Иконата бе донесена в църквата ден преди християнския празник Голяма 
Богородица. Оригиналната икона „Света Богородица Геронтиса“ („Старица“ 
или „Игуменка“) се съхранява в светогорския манастир „Пантократор“ 
(„Вседържител“). Светинята има 3 точни копия. Едно от тях сега се намира в 
един от храмовете на най-малкия ни град. Иконата е дарение от жена, 
получила своето изцерение чрез вярата си точно в Мелник.



Неслучайно в миналото градът е наричан „Малкият Йерусалим на Балканите“ 
заради своите повече от 72 църкви и 5 манастира. Днес някои от тях са 
възстановени от руините и посрещат все повече миряни от България и 
чужбина.
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Уникалната църква „Света Параскева-Петка”, която е на 15 века, бе осветена 
през 2016 година, след като бе възстановена след повече от 100 години.

В олтара на светата обител се съхраняват мощите на трима светци – на  
Преподобната света Параскева, на свети Климент Охридски и на свети 
Пантелеймон. „Тази църква е нашата гордост. Вярващите я посещават като 
православен храм, невярващите – като музей на вярата, който впечатлява 
всеки. Българите са най-много, а от чужденците преобладават гърците и 
руснаците”, разказват мелничани.
Image not found or type unknown

Възкресяването на църквата започна през 2004 година. Тя се намира на 
около километър югоизточно над населеното място, в склона на Мелнишката 
крепост – под Деспотславовия манастир „Св. Богородица Спилеотиса”/„Света 
Зонá”/.

Бизнесменът Живко Литов бе в основата на възстановяването на храма. Eдна 
от най-древните църкви в Мелник е с богата история. Изградена е през VI 
век, била е разрушавана и възстановявана през IV десетилетие на ХIII век, в 
края на ХVI – началото на ХVII век, и през втората половина на ХVIII – началото 
на ХIХ век. Окончателно е рухнала при Кресненско-Крупнишкото 
земетресение в 1904 г. А днес отново посреща миряни от целия свят.
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